

— **Az Empress of Ireland katasztrófájáról** Londonból jelentik: Az Empress of Ireland katasztrófájának ügyében működő vegyes bizottság tegnap kihallgatta az elsüllyedt hajó egyik utasát, egy angol-mérnököt, aki határozottan megcáfolja *Kendall* és *Andersen* kapitányok állításait, hogy hajóik a katasztrófa pillanatában csak negyed gyorsasággal haladtak. A mérnök állítása szerint az Empress of Ireland gépei teljes erővel működtek, amit határozottan tud, mert néhány perccel a katasztrófa előtt a gépház környékén járt. *A Storstad szintén teljes sebességgel haladt*, mert attól a pillanattól, ahogy lámpái feltűntek mintegy 50 méter távolságban, alig mult egy perc az összeütközésig.

— **Merénylettervek az angol király ellen** Londonból jelentik: V. György angol király tegnap látogatást tett a derbyshirei ipartelegeken. A király fogadására nagy előkészületeket tettek. Magas, pompás emelvényt építettek és aranyozott bíborbársony széket tettek a sátorba. Egy detektívnek feltűnt egy fiatal nő, *Irene Casey*, aki nagy zöldes színű bőrtáskát vitt és körüljárta az emelvényt. A detektív hozzáugrott és kikapta a kezéből a bőrtáskát, őt magát erősen karonfogta, úgy vitte a rendőrállomásra. *Casey* kisszszony nem tagadta, hogy *robbanó anyagokat akart a királyi diszátör alá helyezni*. A bőrtáskában négy csomag veszedelmes robbantószer volt, négy méter gyújtószinór, két vilamos zseblámpa, benzin, olló, gummikeztyű. A veszedelmes szüffrazsett, aki nyilván merényletet akart elkövetni a király ellen, vagy legalább is feltűnést és riadalmat akart kelteni, letartóztatásban van. A vizsgálat alatt minden felvilágosítást megtagadott és kijelentette, hogy egy szót sem fognak belőle kicsikarni. — *Nottinghamból* jelentik: A rendőrbíróság elé tegnap egy asszony került, akit kevéssel a királyi pár megérkezése előtt a fogadáshoz felállított tribünön tartóztatnak le. *Háromnegyed font robbantó szert találtak nála*, azonkívül egy husz láb hosszú gyújtószinórt és egy üveg benzint. Végül szüffrazsett-röpiratokat is találtak nála.

— **Uj postapalota Nagyikindán.** Nagyikikindáról jelentik: Az új postapalota ügye, mely a város fejlődését is lényegesen befolyásolja, már meglehetősen előrehaladott stádiumban van. A *temesvári* postaigazgatóság három kiküldöttje napokon át tárgyalta a város polgármesterével és e tárgyalások eredményeképpen a tervre nézve teljes már a város és a postaigazgatóság közt az évi megállapodás. Ki van szemelve az új palota helye is, amennyiben az igazgatóság a várossal abban állapodott meg, hogy az új posta a mostani tűzoltólaktanya helyére kerül. Az építkezéshez, melyet a város végeztet, valószínűleg már az ősz folyamán hozzá lehet fogni.

— **A legújabb színigazgató.** A legújabb magyar színigazgató: *Koncz Mihály*, a miskolci szintársulat volt segédszínésze és könyvtárosa. *Koncz Mihály* társulatot szervezett Egerben és a társulatával elindult világgá. Szép piros-fehér-zöld színű plakátokat nyomtatott, amelyeken ez áll: „Nemzeti színészet. *Koncz Mihály* igazgató daltársulata. Poroszló anyaváros. A daltársulat hősszerelmese, lírai szerelmese, jelleme, apaszínésze, táncosa, kómikusa, főrendezője, pénztárnoka, direktora, kóristája: *Koncz Mihály*. Szubrettje, koloratur-énekesnője, balletmesternője: *Koncz Mihályné*. Operettbuffója, szinlapragasztója: *Imre*, a társulat diszletezője. A többi szerepeket egy egri leány és egri diák kreálják.“ Nos, ez a társulat. — Azután következik a diszlettár: három szoba diszlet, minden szobát egy-egy szobának a sarka ábrázolja, azután van egy erdő. A garderobe: egy régi lakkcipő, egy

lyukas kard és valami főveg-féle, amiről nem lehet bizonyosan tudni, hogyan kell használni: nappal a fejen vagy éjjel a nachtkasztliban? Ez a garderobe. A társulat anyavárosra Poroszló, ahol már szombaton meg is tartják az első előadást, — a községi korema erre a célra kitisztított állásában. *Koncz Mihálynak* ma még csak daltársulata van, jövőre azonban már színigazgatói koncessziót kér. Neki nem nagy kunszt. A *Koncz* már meg van hozzá, csak éppen az esszió hiányzik.

— **Ötvenezer korona az ablaküvegért.** *Beöthy László*, amellet, hogy többszörös színházdirektor, két fővárosi bérház tulajdonjogával is büszkélkedhetik. A házak a Király-utcában vannak s a tulajdonosnak, a bérjövédelen kívül — kártérítési pert is hajtanak. A napokban *Sallay Sándor* dr.

nyugalmazott törvényszéki jegyző, ügyvéd-jelölt 50.000 korona kártérítési költségért, fájdalomdíjért és gyógyítási költségért keresetet indított *Beöthy* ellen. Mult év augusztusában ugyanis — a kereset szerint — a Király-utca 25. számú ház előtt ment, amikor a második emeletről egy ablaküveg zuhant le s élével ép a fejére esett. Az üvegdarab *Sallay* bal halántékától a fej közepéig húzódo, mintegy nyole centiméter hosszú, *csontig hatoló sebet okozott*, azonkívül megsértette a koponyacsont hártáját, sőt több ablakzilánk behatolt a szemébe s az idegeket átvágta. A felperes azt állítja, hogy a sérülések miatt munkaképessége 30—40 százalékkal csökkent és minthogy évenként hater ezer korona keresete van, hátralevő éveire 50.000 korona kártérítést kér megállapítani a budapesti törvényszéknél. Ezenkívül az orvosi és gyógykezelési díjak megtérítése iránt külön pert indított a VII. kerületi járásbírószágon. *Sallay* keresetét arra alapítja, hogy a bekövetkezett szerencsétlenségért egyedül *Beöthy* a felelős, mert az ablakot a lakó többszöri kérése és sürgetése dacára sem csináltatta meg. Az érdekes perben a napokban történik meg a perfelvétel.

— **Pirománikus asztalossegéd.** Nagyikikindáról írják: *Bajsa* község határában néhány nap előtt egyszerre négy gazda tanyaán keletkezett tűz, mely mintegy tízezer korona kárral sújtotta a község lakosságát. A tüzek után a topolyai csendőrség elfogott egy gyanus embert, aki hosszas vallatás után beismerete, hogy *Pálity* Antalnak hívják, zombori illetőségű asztalossegéd és hogy járt annak idején a tüznél, de csak gyönyörködött benne. *Pálity*ot az ügyészség fogházába szállították, ahol meg foják vizsgálni emebeli állapotát, mert az a gyanu merült föl, hogy pirománikus.

— **A házaselet bölcse.** Érdekes beadvány érkezett ma a szegedi rendőrséghez. Egy öreg, valamikor jobb sorsu bácsika kér *hatalmi segítséget* örökségből eredő megkárosítás miatt, melyet neki férfi testvére okozott. Testvére nem fizeti meg a kárt, mert házánál az asszony parancsol s az nem enged. Panaszos bácsika előlött való keseredésében a bölcsesség nádisipjához nyúlt s kifujta belőle *Pánt* is megszégyenítő ememusokat:

„A női papucs kormányoz a házaseletben
Ahol a tyuk kukorékol a kakas helyett,
Ahol az asszony beszél az ura helyett,
Ahol a macska szalad az egér előtt,
S rövid haj bukik a hosszú előtt:
Ott nincsen házaselet, Amen!“

Sajnos, ezek a böles szentenciák sem indították meg a rendőrség szívet, bár igazán jó szíve van, mert hát hatásköri illetékeség hiányában a keresetet vissza kellett utasítani.

— **Templomégés.** A Danzig mellett *Nagy-Czystében* meggyuladt és porrá égett a vidék legrégebbi katolikus temploma. A tűz úgy ütött ki, hogy a sekrestyés ki akart füstölteni a toronyból egy méhrajt, mely ott telepedett meg. Amde a régi gerendázat tüzet fogott és nemcsak a templom, de a plébánia gazdasági épületei is elhamvadtak. A sekrestyés annyira a szívére vette ezt a dolgot, hogy bánatában meghalt.

— **Baleset a cirkuszban.** Aradról jelentik: A *Schmidt*-cirkusz ma esti megnyitó előadásán sajnálatos baleset történt. *Stulzbarth* M. orosz zsoké, midőn lovára fel akart ugrani, elhibázta az ugrást és a lórlól lezuhan, esés közben fejével ráesett a cirkusz köröndjének barrierjére. A szerencsétlen ember elvesztette eszméletét. A baleset kinos konsternációt keltett. A szegény zsokét bevitték az öltözőbe, ahol *Jankó* dr. ezredorvos megvizsgálta és megállapította, hogy a zsoké könnyebb agyrázkódást szenvedett.

— **Ingyenes balatoni kalauz.** A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyere-

URÁNIA

MAGY. TUD. SZÍNHÁZ.

TELEFON 8-72.

Szombaton és vasárnap

A „Kék egér“ összes szereplőivel.

Berlinben, Bérsben, Budapesfen
1000 előadást ért.

Pompás pikáns vigjáték.

HOL VAN COLBITT?

(Berlin nappal és éjjel.)

Madge Lessinggel 5 részben.

RENDES HELYÁRAK.

JEGYEK TELEFONON IS MEGRENDELHETŐK.

Előadások 1/26 órától folytatólagosan.

:: Vasárnap 3 órától kezdve. ::